     Методичний портрет кафедри іноземних мов.
Проблема школи:«Впровадження елементів сучасних педагогічних технологій у навчально виховний процес з метою підвищення майстерності вчителя.»

Сучасне інформаційне суспільство ставить перед навчальними закладами та педагогами завдання підготовки учнів здатних: 

· Гнучко адаптуватися в мінливих життєвих обставинах

· Самостійно здобувати необхідні знання

· Критично мислити

· Грамотно працювати з інформацією

· Бути комунікабельним та застосовувати знання на практиці

Сучасна школа перебуває на шляху модернізації змісту і форм навчання. «Формування іншомовної комунікативної компетенції гімназистів шляхом застосування продуктивних технологій навчання.» - Саме над вирішенням цього завдання працювала кафедра вчителів іноземних мов останні роки. 

Специфіка нашого закладу полягає у поглибленому вивченні іноземних мов, отже підвищувати інтерес до вивчення мов розвиваючи креатині, комунікативні та лінгвістичні здібності гімназистів є основною метою вчителів кафедри.


Педагоги кафедри працювали над певними проблематичними питаннями, впроваджували та використовували продуктивні технології, методи, прийоми та форми навчання.
Проектна робота – це ідеальна можливість для учнів використати свої знання з іноземної мови творчо. Суть технології – досягнення дидактичної мети через детальну розробку навчальної проблеми, яка повинна завершитися реальним практичним результатом – проектом. Зміст проекту базується не тільки на вивченні певних тем, готових текстів, виконанні вправ. Учні вчаться:

· Висловлювати свою думку

· Відшукувати потрібну інформацію

· Працювати у групах 

· Проводити опитування

· Аналізувати, обґрунтовувати, узагальнювати матеріал

· Пишатись остаточним результатом

Застосування проектної технології у поєднанні з комп’ютерними дає ще кращий результат . Презентація проекту у формі буклетів фотомонтажів, публікацій, презентацій є справжнім вираженням креативності та знань учнів.

 Схема впровадження проектної технології                              у навчальний процес

Ознайомлення учнів з темою та метою
Зацікавлення та обґрунтування проблеми
Вивчення лексичного та граматичного матеріалу
Пошук інформації (фотографії, опитування , порівняння фактів, схеми, таблиці, діаграми)
Обговорення та розподіл по групам, визначення ключових проблем
Практична діяльність щодо реалізації проекту
Підсумки у вигляді письмового звіту, публікацій, буклетів та презентація
Оцінювання проекту    
Найбільш ефективні теми учнівських проектів
                                     Захист навколишнього середовища
   Дослідницькі           Традиції національної кухні

                                     Покупки
                                     Будинок моєї мрії

   Творчі                      Національний одяг
                                     Майбутня професія
                                     Визначні події
   Інформаційні           Проблеми медицини

                                      Відомі особистості
Отже проектна діяльність дозволяє учням виступати в ролі авторів, творців, розкриває творчий потенціал, розширює загальний світогляд, підвищує рівень практичного володіння мовою, формує навички самостійної діяльності.


Сутністю інтерактивних технологій є те, що вони передбачають організовану взаємодію учнів між собою та з вчителем, що забезпечує залучення до роботи всіх учасників та стимулює посилення інтенсивної взаємодії у спілкуванні. Вчителі ІМ використовують різноманітні методи інтерактиву. Мета вчителя – заповнити інформаційну прогалину в знаннях учнів, шляхом питань – натяків, логічних висновків, діти самостійно усвідомлюють ідею чи факт. (мозковий штурм, спіймай помилку, снігова куля, закінчи історію) 

Дискусійно-активне висловлювання власних думок, ситуативно-проблематичне мовлення – буз інтерактивності просто не можливе. Учні отримують можливість не тільки здобувати нові знання, а й використовувати активізувати уже наявні. Дискусія, ситуативне моделювання є засобом самовираження та мотивацією вивчення іноземних мов. 


Комунікативна спрямованість навчального процесу, наближення до реального процесу існування, пошук найефективніших методів роботи на основі комунікативної методики – суть навчання іноземної мови. Головне – дозволити учневі відчути впевненість у своїх силах, а створювати природні життєві ситуації, де дитина зможе використати свої знання та спілкуватись про цікаве. Учень став центральною фігурою навчального процесу, пізнавальна діяльність учнів – у центрі уваги педагога.
Урок буде ефективним тоді, коли він буде цікавим як для вчителя так і для учнів. Як підтримати інтерес дитини до навчання? Як привернути увагу молодших школярів? Необхідно залучати дітей до активної ігрової діяльності, в якій вони були б активними учасниками. Головна мета ведення ігор у навчальний процес – викликати інтерес до навчання. Використання гри дозволяє зберігати ентузіазм і працездатність учнів протягом уроку, гра повинні мати комунікативну спрямованість, допомогти учням засвоїти навчальний матеріал та формувати необхідні навички та вміння. Рольова гра, дидактична гра, фонетичні зарядки, фізкультхвилинки, пісні, вивчення римівок, є ефективними методами та прийомами навчання школярів.

 Сучасні педагогічні технології – навчання у співпраці, проектна методика, інтерактив, комунікативний підхід, використання нових інформаційних технологій – допомагають реалізувати особистісно орієнтований підхід, забезпечують індивідуалізацію та диференціацію навчання з урахуванням здібностей учнів, їхнього рівня навченості,  створюючи умови для практичного оволодіння іноземною мовою та сприяють підвищенню майстерності вчителя. 

